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Выписка из Положения «Правила поведения учащихся» 
об использовании средств мобильной связи
3. Общие правила поведения

         3.21. Не допускается использование средств мобильной связи во время ведения образовательного процесса (урочной и внеурочной деятельности). 



Учащиеся обязаны помнить о том, что использование средств мобильной связи во время образовательного процесса является нарушением конституционного принципа о том, что «осуществление прав и свобод гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц» (п. 3 ст. 17 Конституции РФ), следовательно, реализации их права на получение информации (п. 4 ст. 29 Конституции РФ).




На период образовательного процесса (урочной и внеурочной деятельности) владелец средств мобильной связи должен отключать их. Средства мобильной связи во время образовательного процесса не должны находиться на рабочих столах. Использование мобильной связи разрешается на переменах, а также до и после завершения образовательного процесса. В целях обеспечения сохранности средств мобильной связи учащиеся обязаны не оставлять их без присмотра, в том числе, в карманах верхней одежды



3.22. При использовании средств мобильной связи необходимо соблюдать следующие этические нормы:




- не следует использовать в качестве звукового сигнала то, что может оскорбить или встревожить окружающих (нецензурная лексика, грубые и резкие выражения и звуки и т.п.);




- находясь в столовой, не следует класть средства мобильной связи на обеденный стол;

- фотографируя или снимая на видео кого – либо при помощи мобильной камеры, предварительно спрашивайте на это разрешение; использование средств мобильной связи для сбора, хранения, использования и распространения информации о частной жизни лица без его согласия не допускается (п. 1 ст. 24 Конституции РФ).



- недопустимо использование чужих средств мобильной связи и сообщение их номеров третьим лицам без разрешения на то владельцев.


3.23. При необходимости регулярного использования средств мобильной связи во время образовательного процесса пользователь должен представить директору школы или дежурному администратору аргументированное обоснование (медицинское заключение, объяснительную записку и т.п.) и получить письменное разрешение.



В случае форc-мажорных обстоятельств обучающиеся должны получить разрешение педагогического работника, осуществляющего образовательный процесс, на использование средств мобильной связи.










